

PROTOKÓŁ Nr IX/2019
z sesji Rady Powiatu w Ostródzie
w dniu 30 września 2019r.

Obrady rozpoczęto o godz. 13⁰⁰, zakończono o godz. 13³⁵.
Podjęto uchwały od Nr IX/65/2019 do Nr IX/76/2019.

W sesji uczestniczyło 22 radnych, zgodnie z listą obecności, która stanowi załącznik Nr 1 do protokołu.

Przewodnicząca Rady Powiatu Beata Mazur otworzyła IX sesję Rady Powiatu w Ostródzie VI kadencji, powitała radnych, pracowników Starostwa, zaproszonych i przybyłych gości oraz na podstawie listy obecności stwierdziła quorum, przy którym może obradować i podejmować prawomocne uchwały Rada Powiatu.

Następnie Przewodnicząca poinformowała, że obrady Rady Powiatu są rejestrowane za pomocą urządzeń nagrywających dźwięk i obraz oraz są transmitowane w internecie.

Osoby uczestniczące w sesji Rady Powiatu wyrażają zgodę na przetwarzanie i upublicznianie swoich danych osobowych, w postaci wizerunku, w myśl art. 6 ust. 1 lit. a oraz art. 9 ust. 2 lit. e rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) z dnia 27 kwietnia 2016r. - tzw. RODO. Szczegółowe dane, określające prawa i obowiązki osób uczestniczących w sesji, wynikające z przetwarzania danych osobowych, zawarte zostały w klauzuli informacyjnej, umieszczonej na drzwiach wejściowych do sali posiedzeń.

Na sekretarza obrad Przewodnicząca powołała radnego Jana Kacprzyka.

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono i brzmiał on następująco:

1. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.
2. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Ostródzkiego na lata 2019-2033.
3. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2019 rok.
4. Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Ostródzkiego, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Ostródzki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków.
5. Podjęcie uchwał w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej.
6. Podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej położonej na terenie Morąga.
7. Pozbawienie kategorii dróg powiatowych położonych na terenie gminy wiejskiej Ostróda, w tym podjęcie uchwały.
8. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Ostródzie.
9. Podjęcie uchwały w sprawie podtrzymania stanowiska w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Powiatowego Urzędu Pracy w Ostródzie.
10. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w sprawie wprowadzenia Polityki Zarządzania Konfliktem Interesów.

11. Ustalenie wysokości opłat i kosztów za usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywanie obowiązujących w 2020 r., w tym podjęcie uchwały.
12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży gruntu zbywanego w drodze bezprzetargowej, na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych, wykorzystywanych na cele mieszkaniowe.
13. Sprawozdanie z realizacji rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Ostródzie za I półrocze 2019 roku.
14. Sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami i z realizacji uchwał Rady.
15. Interpelacje, zapytania i wnioski radnych.
16. Sprawy różne.

Pierwszym punktem porządku obrad było przyjęcie protokołów z poprzednich sesji.

Uwag do protokołu VI sesji Rady Powiatu z dnia 26 czerwca 2019 r. nie zgłoszono.
W głosowaniu udział wzięło 21 radnych.

Rada przyjęła protokół VI sesji, 20 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Protokół głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu z VI sesji Rady Powiatu stanowi załącznik Nr 2 do protokołu.

Uwag do protokołu VII sesji Rady Powiatu z dnia 5 lipca 2019 r. nie zgłoszono.

W głosowaniu udział wzięło 21 radnych.

Rada przyjęła protokół VII sesji, 20 głosami „za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się”.
Protokół głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu z VII sesji Rady Powiatu stanowi załącznik Nr 3 do protokołu.

Uwag do protokołu VIII sesji Rady Powiatu z dnia 13 września 2019 r. nie zgłoszono.

W głosowaniu udział wzięło 21 radnych.

Rada przyjęła protokół VIII sesji jednogłośnie.

Protokół głosowania radnych w sprawie przyjęcia protokołu z VIII sesji Rady Powiatu stanowi załącznik Nr 4 do protokołu.

Drugim punktem porządku obrad było podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej na lata 2019-2033.

Przewodnicząca poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tej sprawie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 21 radnych.

Uchwała Nr IX/65/2019 zmieniająca uchwałę w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Ostródzkiego na lata 2019-2033, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 5 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik Nr 6 do protokołu.

Kolejnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2019 rok.

Przewodnicząca poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tej sprawie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 22 radnych.

Uchwała Nr IX/66/2019 w sprawie zmian w budżecie powiatu na 2019 rok, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 7 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik Nr 8 do protokołu.

Podjęcie uchwały w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Ostródzkiego, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Ostródzki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków było kolejnym punktem obrad.

Przewodnicząca poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tej sprawie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Dariusz Struk odnosząc się do rozmowy na posiedzeniu komisji przedsesyjnych, zapytał czy dyrektorzy szkół wskazali gdzie jest największy problem z dojazdem dzieci do szkół. Stwierdził, że z pewnością jest problem z Łukta. Zapytał jak oto wygląda w innych miejscowościach.

Starosta Andrzej Wiczkowski odpowiedział, że w tej chwili jeszcze nie ma zestawienia gdzie te problemy występują, w jakich szkołach i jakich miejscowości dotyczą. Powinno być w tym tygodniu. Po uzyskaniu informacji na ten temat, zostanie zorganizowane spotkanie z przewoźnikiem, aby te problemy zniwelować. Starosta potwierdził, że rzeczywiście, nie tylko Gmina Łukta, ale również Gmina Ostróda ma takie problemy i z pewnością pozostałe gminy.

Wobec braku dalszych zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i podała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 22 radnych.

Uchwała Nr IX/67/2019 w sprawie określenia przystanków komunikacyjnych na terenie Powiatu Ostródzkiego, których właścicielem lub zarządzającym jest Powiat Ostródzki oraz warunków i zasad korzystania z tych przystanków, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 9 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik Nr 10 do protokołu.

Następnym punktem obrad było podjęcie uchwał w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej.

Przewodnicząca poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tej sprawie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i podała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej, drogi Nr 1174N Łączno- Jurki.

W głosowaniu udział wzięło 22 radnych.

Uchwała Nr IX/68/2019 w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 11 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik Nr 12 do protokołu.

Przewodnicząca podała pod głosowanie projekt uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej, drogi Nr 3060N Aleja Parkowa w m. Morąg.

W głosowaniu udział wzięło 22 radnych.

Uchwała Nr IX/69/2019 w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 13 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik Nr 14 do protokołu.

Kolejnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej położonej na terenie Morąga.

Przewodnicząca poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tej sprawie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 22 radnych.

Uchwałą Nr IX/70/2019 w sprawie pozbawienia kategorii drogi powiatowej położonej na terenie Morąga, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 15 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik Nr 16 do protokołu.

Kolejnym punktem obrad było pozbawienie kategorii dróg powiatowych położonych na terenie gminy wiejskiej Ostróda, w tym podjęcie uchwały.

Przewodnicząca poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tej sprawie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 22 radnych.

Uchwała Nr IX/71/2019 w sprawie pozbawienia kategorii dróg powiatowych położonych na terenie gminy wiejskiej Ostróda, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 17 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik Nr 18 do protokołu.

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Ostródzie było kolejnym punktem porządku obrad.

Przewodnicząca poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tej sprawie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 22 radnych.

Uchwała Nr IX/72/2019 w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych w Ostródzie, została podjęta 20 głosami „za, przy 1 głosie „przeciw” i stanowi załącznik Nr 19 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik Nr 20 do protokołu.

Następnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie podtrzymania stanowiska w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Powiatowego Urzędu Pracy w Ostródzie.

Przewodnicząca poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tej sprawie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 22 radnych.

Uchwała Nr IX/73/2019 w sprawie podtrzymania stanowiska w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie Powiatowego Urzędu Pracy w Ostródzie, została podjęta 20 głosami „za, przy 1 głosie „wstrzymującym się” i stanowi załącznik Nr 21 do protokołu. Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik Nr 22 do protokołu.

Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji w sprawie wprowadzenia Polityki Zarządzania Konfliktem Interesów było kolejnym punktem obrad.

Przewodnicząca poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tej sprawie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 22 radnych.

Uchwała Nr IX/74/2019 w sprawie rozpatrzenia petycji w sprawie wprowadzenia Polityki Zarządzania Konfliktem Interesów, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 23 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik Nr 24 do protokołu.

Kolejnym punktem obrad było ustalenie wysokości opłat i kosztów za usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywanie obowiązujących w 2020 r., w tym podjęcie uchwały.

Przewodnicząca poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tej sprawie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 22 radnych.

Uchwała Nr IX/75/2019 w sprawie ustalenia wysokości opłat i kosztów za usuwanie pojazdów z dróg i ich przechowywanie obowiązujących w 2020 r., została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 25 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik Nr 26 do protokołu.

Następnym punktem porządku obrad było podjęcie uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży gruntu zbywanego w drodze bezprzetargowej, na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych, wykorzystywanych na cele mieszkaniowe.

Przewodnicząca poprosiła przewodniczących komisji o przedstawienie opinii w tej sprawie.

Radna Alicja Tomasz - Przewodnicząca Komisji Budżetu i Gospodarki poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Jan Marchlewicz - Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Środowiska i Geodezji poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radna Elżbieta Dziubińska - Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury i Sportu poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Radny Stanisław Szeluga - Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych, Porządku Publicznego i Zdrowia poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Wobec braku zgłoszeń, Przewodnicząca zamknęła dyskusję w tym punkcie i poddała pod głosowanie projekt uchwały.

W głosowaniu udział wzięło 22 radnych.

Uchwała Nr IX/76/2019 w sprawie udzielenia bonifikaty od ceny sprzedaży gruntu zbywanego w drodze bezprzetargowej, na poprawę warunków zagospodarowania nieruchomości przyległych, wykorzystywanych na cele mieszkaniowe, została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik Nr 27 do protokołu.

Protokół głosowania nad projektem uchwały stanowi załącznik Nr 28 do protokołu.

Kolejnym punktem obrad było sprawozdanie z realizacji rocznego planu kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu w Ostródzie za I półrocze 2019 roku.

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 29 do protokołu.

Uwag oraz pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

Następnym punktem porządku obrad jest sprawozdanie z działalności Zarządu Powiatu między sesjami i z realizacji uchwał Rady.

Sprawozdanie stanowi załącznik Nr 30 do protokołu.

Pytań do sprawozdania nie zgłoszono.

Kolejnym punktem porządku obrad były interpelacje, zapytania i wnioski radnych.

Radny Stanisław Szeluga poinformował, że otrzymał odpowiedź w sprawie umieszczenia oznakowania zjazdu na Morąg z drogi Nr S7, w której zawarte było wyjaśnienie, iż jest to niemożliwe z uwagi na obowiązujące przepisy. Radny wyraził zdanie, że brakuje w tym logiki, ponieważ zjeżdżając z drogi Nr 7 w kierunku Dobrego Miasta, dalej jest rozwidlenie na Morąg. Radny zwrócił się do Starosty oraz Dyrektora Zarządu Dróg, aby w oznakowaniu zjazdu pojawił się Morąg, ponieważ bardzo wielu turystów wypoczywających w okolicy Morąga jedzie aż do Małdyt i stamtąd dopiero skręca na Morąg, a zdecydowanie lepiej byłoby jechać już z Ostródy. Radny poprosił o powrót do tej sprawy.

Radny Zbigniew Zabłocki przypomniał, że w poprzedniej kadencji poruszał sprawę działek „turystycznych” nad jeziorem Mildzie, gdzie planowana była ich sprzedaż. Radny zaproponował, aby sprzedaż tych działek zaplanować w przyszłorocznym budżecie powiatu.

Kolejną sprawą poruszoną przez radnego Zabłockiego był remont drogi do Gudnika w stronę Elbląga, na którą jest zrobiona dokumentacja. Radny zapytał jak wygląda sytuacja z tą drogą odnośnie pozyskania środków w przyszłych rozdaniach z Funduszu Dróg Samorządowych.

Trzecią sprawą poruszana przez radnego było zatrudnienie zastępcy Dyrektora Specjalnego Ośrodka Szkolno- Wychowawczego w Miłakowie. Radny wyraził zdanie, że Dyrektor powinna mieć zastępcę na wypadek jej choroby lub innej nieobecności. Ostatnią sprawą było wsparcie przez Powiat szpitala w Morągu, gdzie znajdują się jedyne w powiecie oddziały rehabilitacji i neurologii. Radny stwierdził, że Powiat powinien dbać o szpital morąski i go wspierać.

Starosta odpowiadając radnemu Zabłockiemu, stwierdził, że działki o których mówił radny rzeczywiście są bardzo ładnie położone nad samym jeziorem, jednak z uwagi na ich dużą powierzchnię, lepszą cenę będzie można uzyskać po ich podziale na mniejsze działki. Najprawdopodobniej w przyszłym roku będzie możliwa ich sprzedaż, aby zasilić budżet powiatu.

Starosta potwierdził również, że na drogę o której mówił radny Zabłocki jest zrobiona dokumentacja. Starosta wyraził nadzieję, że w kolejnych rozdaniach środków z Funduszu Dróg Samorządowych, będzie możliwe zgłoszenia jej do dofinansowania, ponieważ jest to droga łącząca dwa powiaty.

Odnosnie powołania zastępcy Dyrektora w SOSW w Miłakowie, Starosta przypomniał, że Zarząd podjął decyzję, iż zastępca dyrektora musi być, ale w związku z liczbą dzieci, nie może być na etacie, tylko ma to być dyrektor „społeczny”, oczywiście z gratyfikacją finansową. Taka informacja została przekazana Pani Dyrektor, decyzja o wyborze zastępcy leży po stronie Dyrektora.

Odnosnie szpitala w Morągu, Starosta przypomniał, że w ubiegłej kadencji powiat przekazał środki na szpital morąski, co spotkało się z dezaprobatą części radnych, którzy stali na stanowisku, iż nie jest to powiatowy szpital. Starosta wyraził zdanie, że leczą się w nim pacjenci z terenu Powiatu Ostródzkiego i należy go wspomagać w miarę możliwości finansowych i potrzeb.

Radny Dariusz Struk zwrócił uwagę, że na nowej, wyremontowanej ulicy Plebiscytowej w Ostródzie, po opadach deszczu stoi woda, powstają rozlewiska. Radny wyraził przekonanie, że będzie się tak dziać zapewne po każdym opadach. Ponadto droga ta nie jest oświetlona, w związku z tym może dojść na niej łatwo do wypadku.

Radny zwrócił również uwagę, że podczas kładzenia asfaltu, pozamykano przejazd, co spowodowało odcięcie dojazdu mieszkańcom do swoich posesji.

Radny Struk poinformował, że przed chwilą uzyskał informację o śmierci ojca Premiera Mateusza Morawieckiego- Pana Kornela Morawieckiego, któremu zawdzięczamy wolność naszego kraju. Zaproponował, aby uczcić jego pamięć minutą ciszy.

Starosta wyjaśnił, że w projekcie drogi jest oświetlenie, za tą część projektu płaci i odpowiada miasto. Wyraził nadzieję, że to zadanie zostanie wykonane w sposób odpowiedni. Odnośnie stojącej wody powiedział, że inwestycja nie jest jeszcze zakończona, więc takie spostrzeżenia są bardzo cenne i zostaną przekazane wykonawcy inwestycji. W sprawie problemów zgłaszanych przez mieszkańców osiedla dotyczących dojazdu do posesji, Starosta wyjaśnił, że asfalt był kładziony w jeden dzień, a więc bardzo krótko. Teraz jest już położona warstwa ściernalna i należy mieć nadzieję, że mieszkańcy szybko zapomną o utrudnieniach i będą cieszyć się z nowej drogi.

Ostatnim punktem porządku obrad były sprawy różne.

Przewodnicząca Rady poinformowała o wpłynięciu do Rady Powiatu sprawozdań Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie z działań podejmowanych na terenie nadzoru wodnego na obszarze powiatu za rok 2018. Sprawozdania są do wglądu w Biurze Rady.

Ponadto wpłynęło pismo Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków w Olsztynie, informujące o udzieleniu dotacji Parafii Rzymskokatolickiej pw. Św. Antoniego we Florczakach na prace konserwatorskie w kościele we Florczakach.

Wobec wyczerpania porządku obrad, Przewodnicząca zamknęła IX Sesję Rady Powiatu w Ostródzie VI kadencji.

Następnie radni uczcili minutą ciszy pamięć Pana Kornela Morawieckiego, działacza opozycji antykomunistycznej w czasach PRL, założyciela i przewodniczącego Solidarności Walczącej, posła i marszałka seniora Sejmu VIII kadencji, Kawalera Orderu Orła Białego.

Protokołowała:
Aneta Markowska